长春共享单车开始"冬眠"

明年春暖花开时,根据全市统一安排,再进行投放工作



共享单车正在等待回收 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

"我在工农大路地铁口附近找到了多辆共享单车,但是扫码都显示无法骑了,怎么回事?""尝试扫码几次都不能用,以为是手机有问题呢……"近日,部分长春市民向城市晚报全媒体记者反映,曾经扫码一键激活的共享单车最近不"灵"了,大家有些着急困惑。对此,城市晚报全媒体记者进行了采访调查。

在二道区的东盛大街、朝阳区 的人民大街、解放大路等地踏查中, 记者看到共享单车的数量明显减 少,不少车辆被集中在一起,车座上 积满尘土和落叶,显示多日没有使用。一些路过的市民尝试扫码骑行时,都失败离开。记者现场扫码测试也发现,车辆已经停止运营。

随后,记者联系到单车运营单位的工作人员得到答复,无法骑行的原因是长春市共享单车今年的运营期于10月底正式结束,预计明年春季将重新上线运营。"咱们北方城市的冬天冰雪路面容易引发安全隐患,车辆在路边会影响清雪,会造成其他一些不便的影响。此外,我们也需要回库对所有的车辆进行全车清洗和保养,包括检

修。"工作人员介绍,上周开始陆续从主城区回收车辆,预计再有一周左右回收完毕,完成整个过冬的一个聚拢工作。回收的共享单车将被统一安置在指定区域,下一步这些单车将进行入库和维修保养。保养工作主要检查刹车、车轮、脚踏,以及车梯子顺不顺畅和单车坐垫等。

据了解,按照长春市共享单车运营时间安排,每年冬季暂停运营,预计明年春暖花开时,根据全市统一安排,再进行共享单车的投放工作。 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

高利借贷获高息? 不可取

近日,长春市宽城区法院审结 一起涉高额利息民间借贷纠纷案

张某与朱某系同事关系,朱某 因资金紧张,自2016年至2023年4 月向张某多次借款,双方互相转账 上百笔。到期日经对账,朱某为张 某共出具借条150万元,约定一个月 后还款。朱某未按约定还款,故张 某诉至法院。朱某应诉抗辩称,双 方借款未约定利息,朱某已经多还 款143万元并提出反诉,要求张某返 还多偿还的款项80万元。经审查, 双方借款利息约定高于月利率 3%。朱某抗辩双方借款未约定利 息于法无据,本院不予支持。朱某 按照月利率3%还款的部分,系自愿 支付,本院不予调整,超过月利率 3%多支付的利息应予以冲抵本 金。以此方法计算,至还款日,朱某 向张某账户多还款本金83余万元。

张某主张双方存在借贷关系, 但依据双方提交的证据,朱某已经 清偿了借款本息,张某双方存在借 贷关系应承担举证责任,张某举证不能应承担不利后果,其诉讼请求本院不予支持。朱某反诉请求判令张某返还多支付的140余万元,依照查明的事实,法院支持返还83余万元。最终,双方息诉服判,并履行了义务。

法官释法:民间借贷是指自然 、法人和非法人组织之间进行资 金融通的行为。民间借贷以其灵 活、便捷的特点,因能快速解决资 金短缺问题而富有吸引力,是多层 次金融市场的有机组成部分,是不 可或缺的元素。但债权人为获利 追逐高额利息不可取,超过法律规 定的上限亦不会得到法律的保 依照《最高人民法院关于审理 民间借贷案件适用法律若干问题 的规定》(法释(2015)18号)第二十 六条、"借贷双方约定的利率超过 年利率24%,出借人请求借款按照 约定的利率支付利息的,人民法院 应予以支持。借贷双方约定的利 率超过年利率36%,超过部分的利

息约定无效。借款人请求出借人 返还已支付的超过36%部分的利 息,人民法院应予以支持。"在2020 年8月19日前适用该规定。2020年 8月20日后适用《最高人民法院关 于审理民间借贷案件适用法律若 干问题的规定》(法释(2020)17号) 第二十五条的规定,出借人请求借 款人按照合同约定利率支付利息 的,人民法院应予支持,但是双方 约定的利率超过合同成立时一年 期贷款市场报价利率四倍的除 外。前款所称"一年期贷款市场报 价利率",是指中国人民银行授权 全国银行间同业拆借中心自2019 年8月20日起每月发布的一年期贷 款市场报价利率。

宽城区法院通过该案的审理, 告诫出借人要遵守法律不得通过 民间借贷牟利,同时借款人也应增 强法律意识,以免还款时陷入被 动,造成损失。该案的审结也取得 了良好的法律效果和社会效果。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春警方打掉一个伪造证书诈骗团伙

近日,长春市公安局二道区分局远达大街派出所经细致研判、快速出击,打掉一个涉嫌伪造职业资格证书的诈骗团伙,将嫌疑人徐某等7人抓获,收缴各类伪造证件50余张。

10月18日10时许,民警在辖区某写字楼对小微企业走访登记时,发现一家公司负责人徐某在交谈和言语支支吾吾日神色慌张。

凭借着多年的公安工作经验,警长 张东轩敏锐地觉察到该人的怪异 行为,立即将此情况上报派出所领 导。

随后,副所长丁鹏程带领民警封硕、张天奇前往支援,在该公司发现健康管理师证、心理咨询师证等50余张,材质比较粗糙,并且印章颜色异常,初步认定为假证。民警通过对该公司工作人员进一步

盘问,一个涉嫌伪造职业资格证书的诈骗团伙浮出水面。随后,民警将犯罪嫌疑人徐某等7名成员全部控制

经审讯,犯罪嫌疑人徐某等7人对伪造职业资格证书进行诈骗的犯罪事实供认不讳。现徐某等7人已被采取刑事强制措施,案件正在进一步工作中。

城市晚报全媒体记者 吕闯

邢立波:真情助人传爱心

邢立波是伊通满族自治县科技馆馆长、伊通满族自治县野生动植物保护协会名誉会长兼秘书长。多年来,他热心助人,投身志愿服务,是街坊邻居服务,是大哥",是志思,从的尽责"好队的尽责"好队的尽责"好队的尽责"好队的尽责"好队的尽力"。

在生活中,邢立波是大家公认的"能人",谁家家,第一个想事来事,第一个想想上下水、修理家电、安立国上下水、修理家电、安克里发。一个人,帮大家解决了。 做事,需要热心,更需要热心,更需要热心,更需要热心,更需要热心,更需要热心,更需要热心,更需要热心,更要放弃。 邢立波积极参与了业,汇聚爱心力量,用爱传递希望。

在野生动物保护方面, 邢立波发起组建了伊通满 族自治县野生动植物保护 协会,团队致力于野生动 植物保护,2018年以来已 救助、保护野生苍鹭40多 只,开展放飞救治苍鹭活 动3次。

邢立波心系困难老人, 带领爱心人士和志愿者对 县域内8名老弱病残户进 行帮扶,为他们更换老化 电线、粉刷房屋,定期为老 人送去来、面、肉、油等生 活物资。在他的带人捐票 爱心团队共计为老人和温暖 两万介余元,将关怀和心坎

累计捐献全血30多次、成分血12次,邢立波已坚持义务献血20多年,用实际行动号召身边亲朋好

友及志愿者参与无偿献 血。他还加入了中华骨髓 库。

此外,邢立波还曾组织300多场次免费参观伊通满族自治县"自然风"博物馆活动,开展县域民族文化义演18场次,为传播东北文化贡献力量……

2016年一次机缘巧合,邢立波在伊通县"情暖至亲"残疾人综合服务中心,第一次接触到自闭症儿童这一群体,了解到他们生活中存在的实际困难。看着自闭症儿童艰难成长,他内心深受触动,暗下决心要尽自己最大努力去帮助这些孩子。

当时"情暖至亲"残疾 人综合服务中心发展举步 维艰,邢立波积极奔走、宣 传和联络,向社会上的各 志愿服务团体介绍机构情 况,帮助机构筹集资金、办 理完善相关手续。他还寻 求多方援助,通过义卖、捐 赠等公益活动让更多人了 解自闭症儿童,伸出援手 献出爱心。

几年来,邢立波陆续为"情暖至亲"残疾人综合服务中心筹集善款120多万元,他个人累计捐款近3万元。在他的努力下,今年5月,"情暖至亲"残疾人综合服务中心长春分中心正式注册成立,让关爱"星星的孩子"的爱心行动造福更多的自闭症患者和家庭。

微光成炬,温暖人心。 近日,邢立波获评2023年 第二季度"吉林好人"。他 说,人生有善心、有爱心, 能多做点好事、多帮点忙, 就是快乐

吉林日报记者 于悦

居民自治修复下水井 解决烦心事



重新放上井盖 社区供图

近日,长春市南关区曙 光街道电力社区居民反映, 因年久失修,院内下水井盖 出现严重塌陷。由于塌陷 处在居民出行必经之路上, 给居民日常生活带来了不 便。涉及辖区电视台楼、菜 市场楼和新科楼3栋居民 楼,共5个下水井。

得知情况后,社区书记姜丽立即带领城建主任到现场走访调研,由于小区内没有物业,只能依靠居民自治解决。鉴于此情况,社区通过走访征求居民意见,组织召开居民议事协商会研究解决方案。在楼栋长、单元长的配合下,居民自愿筹集资金进行维修。在大家

的共同努力下,共筹集了600元钱维修资金。社区帮助推荐会维修的辖区居民贾志斌,让他来负责具体的维修工作。贾师傅购买了角铁和钢筋,在井下搭起了铁架子后,重新放上井盖,又把四周用水泥抹上。经过一天的努力,5口下水井盖塌陷问题得以根治,困扰居民的难题得到了解决,受到居民的人类。

在楼栋长、单元长的带领下,小区居民不仅筹集了资金,还积极参与,居民自治在这一解决问题上发挥了重要作用,也让整个社区更加安全和谐。

城市晚报全媒体记者 王跃